
PÖYTÄKIRJA 

 

Ilmastopaneelin ylimääräinen kokous  

Aika: 17.5.2021, klo 8:30-10 

Paikka: Zoom-etäkokous 

Paikalla: 

Panelistit: prof. Markku Ollikainen (pj), Helsingin yliopisto, prof. Ari Ekroos, Aalto-yliopisto, prof. Sirkku Juhola, 

Helsingin yliopisto, tutkimusprof. Paula Kivimaa, SYKE, tutkimusprof. Hannele Korhonen, Ilmatieteen laitos, 

prof. Jarek Kurnitski, Aalto-yliopisto, prof. Jukka Käyhkö, Turun yliopisto, prof. Peter Lund, Aalto-yliopisto, 

tutkimusprof. Kristiina Lång, LUKE, prof. Heli Peltola, Itä-Suomen yliopisto, prof. prof. Jyri Seppälä, SYKE, 

apulaisprof. Annukka Vainio, Helsingin yliopisto.  

Sihteeristö: viestintäasiantuntija Sanna Autere, Helsingin yliopisto, tiedesihteeri Matti Hyyrynen, tiedesihteeri 

Marianne Leino (sihteeri), Helsingin yliopisto, koordinaattori Sally Weaver, Helsingin yliopisto. 

 

 

1. Kokouksen avaus 

 

Puheenjohtaja avasi kokouksen klo 8:33. 

 

2. Asialistan hyväksyminen työjärjestykseksi 

 

Asialista hyväksyttiin työjärjestykseksi. 

 

3. Ilmastopaneelin lausunto maankäyttösektorin ilmastosuunnitelman luonnoksesta 

 

Puheenjohtaja Ollikainen kertoi, että nyt käsiteltävä luonnos on tehty viime kokouksessa käydyn keskustelun 

pohjalta, kokouksessa sovitun työryhmän toimesta. Puheenjohtaja kuvasi lausuntoluonnoksen rakennetta. 

Luonnoksesta käytiin ensin yleiskeskustelu, minkä jälkeen luonnoksesta keskusteltiin kohta kohdalta.  

 

Sovittiin muutamasta lisäyksestä ja muutoksesta, jotka sihteeristö valtuutettiin tekemään ja sitten lähettämään 

lausunto eteenpäin.  

 

Hyväksyttiin lausunto esitetyin muutoksin. 

 

4. Ilmastopaneelin lausunto ilmasto- ja energiastrategian luonnoksesta 

 

Puheenjohtaja Ollikainen kertoi, että ilmasto- ja energiastrategiaa käsiteltiin viime kokouksessa, jossa sovitun 

mukaisesti työryhmä työsti lausuntoluonnoksen. Puheenjohtaja kuvasi lausuntoluonnoksen rakennetta. 

Luonnoksesta käytiin ensin yleiskeskustelu, minkä jälkeen luonnoksesta keskusteltiin kohta kohdalta. 

 

Sovittiin muutamasta lisäyksestä ja muutoksesta, jotka sihteeristö valtuutettiin tekemään ja sitten lähettämään 

lausunto eteenpäin.  

 

Hyväksyttiin lausunto esitetyin muutoksin. 

 

5. Muut asiat 

 

Käytiin läpi muita ajankohtaisia asioita. 

 

Sovittiin, että 25.5.2022 julkaistavien päivitettyjen kansallisten kasvihuonekaasuinventaarioiden jälkeen 

pidetään Ilmastopaneelin kokous, jossa keskustellaan saaduista tiedoista ja mahdollisista jatkotoimenpiteistä. 

 



Keskusteltiin Ilmastopaneelia koskevasta asetuksesta, jota YM:n valmistelevien virkahenkilöiden on määrä 

tulla esittelemään paneelin kesäkuun kokoukseen. 

 

6. Kokouksen päätös 

 

Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 9:51. 


